

## HASIČI, POLICISTÉ, STRÁŽNÍCI A ZÁCHRANÁŘI SOUTĚŽILI NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI

**Praha** – Denně zachraňují lidské životy, denně spolupracují u různorodých situací. Pády domů, požáry, otevření bytů, úniky nebezpečných látek, nebo například nehody – tam všude musí složky IZS spolupracovat.

V Praze se rozhodli, že je na čase změřit síly, ne však u zásahu, ale na fotbalovém hřišti. První ročník fotbalového turnaje složek IZS se uskutečnil 5. října na umělé trávě hřiště U Průhonu, nedaleko holešovické stanice hasičů. Hasiči se sice do finále nedostali, ale obsadili krásné třetí místo. O titul fotbalového „IZS mistra“ se utkaly celky Policie ČR a záchranné služby. Po penaltách vyšli ze zápasu vítězné policisté, záchranáři se tam umístili na druhém místě. Již zmiňované třetí místo obsadili hasiči z deváté stanice Hrad. Turnaje se dále zúčastnil například výběr hasičů Generálního ředitelství, týmy hasičů z několika pražských stanic, směna C drážních hasičů, strážníci z několika pražských obvodů, záchranáři a vítězní policisté. Autorem fotografií je Roman Půta z HZS hlavního města Prahy. Organizátorům přeje mnoho úspěchů při pořádání dalších akcí, všem zúčastněným gratulujeme. 🔥



## U POŽÁRU STŘECHY SPORTOVNÍ HALY ZASAHOVALO NĚKOLIK JEDNOTEK

**Beroun** – Reportér Hasičského týdeníku vyrazil k požáru společně s 8 jednotkami hasičů. Jak to na místě vypadalo, jste mohli zhlédnout na fotografiích, umístěných na Facebookové stránce HT. Uvádíme zde časový sled událostí.

12.10.2012 okolo 15. hodiny vyhlášen požární poplach berounským profesionálním hasičům.

„Začala hořet nejspíš vzduchotechnika, požár zasáhl i střechu, mohutně to kouří,“ ozvalo se z místa.

Na místo postupně vyjeli hasiči ze stanice Beroun, Hořovice a Kladno, společně s nimi 5 dobrovolných jednotek.

Byl vyhlášen druhý stupeň požárního poplachu. „Hořela střecha a mezistropí. V 16:45 hodin jsme dostali oheň pod kontrolu. Odvětrali jsme prostory, stále se ještě hasilo mezistropí. Na místo byl povolán odborník z Technického ústavu požární ochrany, specialista na elektro.“

V 17. hodin – oheň poškodil čtvrtinu střechy, čtvrtinu fotovoltaiky, čelní štítovou stěnu, podhledy. Na místě zasahovalo 37 příslušníků, jeden dobrovolný hasič se lehce zranil, škoda předběžně odhadnuta na 15 milionů, uchráněné hodnoty na 30 milionů,“ uvedla mluvčí hasičů Lenka Kostková. 🔥

## POŽÁR RODINNÉHO DOMU ZAMĚSTNAL HASIČE NA NĚKOLIK HODIN



**Pchery** – U rozsáhlého požáru rodinného v obci Pchery – důl Theodor zasahovali 13. října od druhé hodiny ranní profesionální hasiči ze stanice Kladno se čtyřmi vozidly, společně s dobrovolnými hasiči z Pcher a Brandýska.

„Jednalo se o rodinný domek, celodřevěný. Ve 2:50 hodin dostali hasiči požár pod kontrolu. Hasilo se 3 x C proudem. Ve 4 hodiny ráno volán na místo starosta obce, ten sháněl pro postiženou rodinu náhradní ubytování. V 5:00 hodin byl požár zlikvidován. Na místě až do rána zůstali dobrovolní hasiči z Pcher. Způsobená škoda je 4 miliony, uchránit se podařilo hodnoty za 500 000 Kč. Příčina vzniku požáru se v současné době šetří. Nikdo nebyl zraněn,“ uvedla k požáru mluvčí hasičů Lenka Kostková. 🔥



## PŘI NEHODĚ NA JIHU ČECH ZEMŘELA MLADÁ DÍVKA

**Krasejovka** – Dne 13. října 2012 v ranních hodinách došlo k dopravní nehodě 3 osobních automobilů u obce Krasejovka.

K řešení následků dopravní nehody vyjžděly v 01:23 hodin jednotky ze stanice České Budějovice s technikou RZA 1 MB Sprinter 4x4 a CAS 20 Scania a ze stanice Český Krumlov s technikou CAS 20 Scania 4x4.

Následně byla povolána jednotka ze stanice Suché Vrbné s technikou TA 2 MB Sprinter 4x4. Hasiči provedli vyproštění osob z havarovaných vozidel, zajištění vozidel proti vzniku požáru a úniku provozních kapalin a následně úklid vozovky po dopravní nehodě.

Při nehodě byla 1 osoba – 18 letá dívka usmrcena, 7 osob bylo zraněno. 🔥

## POŽÁR ZACHVÁTIL AUTODÍLNU, UVNITŘ BYLY TLAKOVÉ LÁHVE

**Písek** – Jednotka ze stanice Písek s technikou CAS 20 Scania a RZA Nissan Patrol vyjela 11. října 2012 do ul. Lesnická na požár 2 osobních automobilů v autodílně. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že se v objektu nacházejí také tlakové lahve a velitel zásahu požádal o posilovou jednotku, která vyjela s technikou CAS 20 Scania 4x4. Hasiči na místě události provedli uhašení požáru a odvětrání objektu. Předběžně vyčíslená škoda je ve výši 450 tisíc korun a uchráněné hodnoty jsou ve výši 200 tisíc. Příčina vzniku požáru je v šetření vyšetřovatele požáru HZS JČK, ÚO Písek a Policie ČR. Návrat poslední jednotky v 17:44 hodin. 🔥

## NA JEŠTĚDU CVIČILO OSM JEDNOTEK HASIČŮ

**Ještěd** – Dne 9. října 2012, se to v lyžařském areálu Ještěd doslova hemžilo hasiči. Při taktickém cvičení – požár lesního porostu – byl totiž vyhlášen III. stupeň požárního poplachu, a tak se na místo sjelo 8 jednotek s devíti cisternovými vozy. Námět uváděl hasiče do reálné situace, která by se kdykoliv mohla stát. Příčinou požáru byl nedopalek od cigarety, kterou odhodil turista v blízkosti skokanského areálu. Odtud se pak požár rozšířil do levé části lesa u sjezdovky „Slalomák“ a „Liberecká“.

Cílem cvičení bylo především natrénovat souhru při dálkové dopravě vody, v případě ještědského areálu samozřejmě s velkým převýšením. Jako zdroj požární vody využili hasiči vodní nádrž, která slouží v zimním období pro umělé zasnežování sportovního areálu. Hasiči vybudovali dvojitou dálkovou dopravu 700metrů dlouhou, minutová spotřeba pak byla 1000 litrů vody. 🧯



## NÁKLADNÍ AUTO NARAZILO DO STROMU, U NEHODY ZASAHOVAL VRTULNÍK



**Jenišov** – Pro transport vážně zraněného muže zavolal lékař záchranné služby na místo dopravní nehody vrtulník. Silnice z Jenišova na Chodov byla čtyři hodiny zcela uzavřena.

Nákladní auto na svoz odpadu narazilo ve středu kolem půl třetí odpoledne do jednoho ze stromů podél silnice z Jenišova u Karlových Varů směrem na Chodov. V kabině auta zůstal zaklíněný řidič.

Hasiči ze stanice Karlovy Vary společně s dobrovolnými hasiči z Chodova museli na vyproštění muže použít hydraulické nástroje. Muž byl během vyprošťování při vědomí. Přístup do kabiny komplikoval nejen přeražený strom, do kterého auto narazilo, ale i vážné zranění muže, který měl ve zdeformované kabině zaklíněné obě nohy.

Lékař záchranné služby ještě během vyprošťování povolal pro transport pacienta na místo nehody vrtulník. Po předání muže do péče letecké záchranné služby zajistili hasiči úklid po dopravní nehodě a likvidaci uniklých provozních kapalin.

Asistovali také při vytažení auta s pomocí těžké techniky. Přimo od této nehody pak družstvo karlovarských hasičů vyjždělo k další dopravní nehodě, kdy se zhruba jen pět set metrů od místa první nehody čelně srazila dvě osobní auta. Jednoho z řidičů převezla do nemocnice sanitka záchranné služby, druhý řidič vyvázl bez zranění. Hasiči zajistili místo nehody a postarali se o úklid. Silnice z Jenišova na Chodov byla v místě nehody nákladního auta uzavřena čtyři hodiny. 🧯

## TRAFOSTANICI PO VÝBUCHU HASIČI POUZE ZKONTROLOVALI

**Chomutov** – Na linku tísňového volání bylo dnes dvě minuty po šesté hodině ranní oznámeno, že vybuchla trafostanice v Březenecké ulici v Chomutově. Na místo vyjela jednotka HZS ÚK ze stanice Chomutov. Po výbuchu k požáru nedošlo. K výpadku trafostanice došlo kvůli úniku horké vody z výměníku trafostanice. Hasiči zkontrolovali, zda v prostorách trafostanice nejsou žádní lidé. Poté místo předali energetikům. 🧯



## KRÁLOVÉHRADĚČTÍ HASIČI ZASAHovali U NEHODY

**Hradec Králové** – Hasiči z centrální stanice Hradec Králové byli 10. října po jedenácté hodině dopoledne přivoláni k dopravní nehodě dvou vozidel v Brněnské ulici v Hradci Králové.

Na křižovatce u kostela v městské části Nový Hradec Králové se srazilo osobní auto Škoda Octavia s dodávkou Peugeot Boxer. Řidička škodovky i řidič dodávky vyvázli bez zranění. Hasiči po příjezdu na místo zabezpečili osobní vůz proti požáru a odpojili autobaterii.

Kvůli deformaci přední části osobního auta museli použít hydraulické nářadí k otevření kapoty. Dále zasypali uniklé provozní náplně sorbentem a použitý sorbentní materiál odstranili z vozovky. Příčiny nehody šetří Policie ČR. 🧯

## POŽÁR V KOTELNĚ BYL ZLIKVIDOVÁN ZA 11 MINUT

**Čistá** – Ve čtvrtek 11. října v 21:41 hodin vyjžděly hasičské vozy profesionálních hasičů z Litomyšle a dobrovolných hasičů z obce Čistá k požáru kotelny. Ta začala hořet v rodinném domku v obci Čistá.

Při drobném „bouchnutí“ kotle došlo ke vznícení papírů, dřeva a kartonů, jež se nacházely v blízkosti kotle. Hasiči požár dostali pod kontrolu během 11 minut od oznámení události na operační středisko hasičů a zcela ho zlikvidovali v 22:40 hodin. K odvětrání silně zakouřených prostor hasiči použili přetlakovou ventilaci. „Škoda byla předběžně vyčíslena na 5 tisíc korun, a to na elektrickém bojleru, který byl poškozen tepelnými účinky požáru. Hasičům se podařilo před požárem včas uchránit celý rodinný dům,“ upřesňuje por. Ing. Alena Cejpková, vyšetřovatelka hasičů územního odboru Svitavy. 🧯

## HASIČI ZACHRÁNILI OSOBY UVĚZNĚNÉ V HOŘÍCÍM DOMĚ

**Rybitví** – Ve středu 10. října v 18:50 hodin byl na krajské operační a informační středisko hasičů oznámen požár kuchyně rodinného domu v Rybitví. Na místo operační důstojník ihned vyslal profesionální jednotku hasičů z Pardubic a dále jednotky dobrovolných hasičů z Lázní Bohdanče, Srchu a Starého Hradiště.

Při příjezdu hasičů na místo byly dvě osoby uvězněny v prvním patře domu a na místě byli ještě dva psi. Hasiči evakovali ohrožené osoby i psy. Požár se hasičům podařilo lokalizovat v 19:07 hodin a zcela zlikvidovat v 19:13 hodin. Poté bylo nutné odvětrat silně zakouřené prostory. Dvě zraněné osoby si do péče převzala zdravotnická záchranná služba a převezla je do nemocnice. Příčina vzniku požáru a výše škody jsou nyní předmětem vyšetřování. 🔥

## VENTILÁTOR NA VSETÍNSKU ZPŮSOBIL POŽÁR

**Ratiboř** – Bezprostředně před osmou hodinou ranní byl občanem zaregistrován kouř vycházející z objektu pily v obci Ratiboř na Vsetínsku. Mělo se jednat pravděpodobně o sklad pilin. Oznamovatel ale nebyl přímo na místě, proto nemohl rozsah a místo požáru blíže specifikovat.

Operační důstojník, který oznámení přijal v 07:53 hodin, na místo hlášené události vyslal jednotku profesionálních hasičů ze stanice Vsetín spolu s jednotkami dobrovolných hasičů obcí Ratiboř, Jablůnka a Hošťálková. Celkem tedy na místo požáru mířily čtyři cisternové zásahové vozy. Po svém příjezdu velitel zásahu zjistil, že došlo k lokálnímu hoření v prostoru prvního podzemního podlaží objektu pily, kde byla umístěna kotelna, a že požár byl likvidován zaměstnanci za použití čtyř vodních a jednoho práškového ručního hasičského přístroje ještě před příjezdem našich jednotek. Hasiči v dýchací technice provedli průzkum prostoru kotelny, jeho odvětrání a dochlazení technologie topení a stavebních konstrukcí vysokotlakým proudem.

Provedeným šetřením na místě události bylo následně zjištěno, že požár vznikl v důsledku technické závady ventilátoru, který odtahoval spaliny do komína. Po jeho přehřátí v důsledku zadření došlo k zapálení prachů a dřevních nečistot, které zde byly usazeny. Plameny pak byla zasažena izolace teplovodního potrubí. Výše vzniklé škody byla vyčíslena asi na 2 tisíce korun. Hasebním zásahem zaměstnanců byly zachráněny hodnoty ve výši okolo 100 tisíc. Vyšetřovatelem požárů nebylo v tomto případě zjištěno žádné porušení předpisů o požární ochraně. 🔥



## OKOLO HOŘÍCÍHO AUTOMOBILU PROJÍZDĚL HASIČ, IHNED ZASÁHL

**Poličná** – V průběhu 10. října poblíž obce Poličná na Valašskomeziříčsku zaregistroval řidič osobního vozidla Škoda Favorit kouř vycházející z přední části vozidla. Po zastavení zjistil hoření v prostoru pravého předního světlometu. Požár se dále šířil do motorového prostoru vozidla. V době, kdy řidič zaregistroval vznik požáru, projížděl místem události jeden z příslušníků našeho sboru, který spolu s řidičem začal okamžitě hasit vzniklý požár za použití ručního hasičského přístroje, který měl ve výbavě svého vozidla. Po jeho použití a také po použití vody přinesené z blízkého rodinného domu se jim podařilo požár likvidovat.

K události, která byla na naše operační středisko oznámena v 09:46 hodin, byla vyslána jednotka profesionálních hasičů ze stanice Valašské Meziříčí s jedním cisternovým vozidlem a terénním vozidlem Jeep Cherokee. Po příjezdu na místo požáru provedli hasiči dochlazení prostoru hoření vozidla vysokotlakým proudem a jeho zabezpečení proti opětovnému rozhoření.

Provedeným šetřením na místě události bylo zjištěno, že k iniciaci požáru došlo v důsledku technické závady elektroinstalace pravého předního světlometu vozidla. Vzniklá škoda byla vzhledem ke stáří vozidla vyčíslena pouze na několik tisíc korun. 🔥

## PRÁVDĚPODOBNĚ ŽHÁŘ ZAPÁLIL V HAVÍŘOVĚ TŘI AUTA



**Havířov** – Dvě jednotky hasičů zasahovaly v noci na pátek 12.10.2012 v Havířově-Šumbarku (okres Karviná) u požáru dvou zaparkovaných osobních automobilů, který poškodil i dvě další stojící auta. Požár se obešel bez zranění, celková předběžná škoda byla odhadnuta na 200 tisíc korun. Příčina vzniku požáru je v šetření.

Operační středisko hasičů bylo o požáru informováno v pátek o půl třetí. Na místo vyjela jednotka Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje ze stanice v Havířově a jednotka dobrovolných hasičů Havířov-město. Požár uhasili hasiči za půl hodiny.

Oheň zasáhl hlavně dva osobní automobily Dacia Logan a Opel Corsa (u obou poškozena motorová část), na Fordu Mondeo poškodil oheň blatník a u Hyundai i20 světlomet. 🔥

## UŽ MÁTE OBJEDNANÝ VINAŘSKÝ TÝDENÍK? NE? TAK HO ZKUSTE! JE ZDARMA!

To nejzajímavější ze světa vína, vinařů a vinných hradů - zpravodajství, reportáže, rozhovory, fotografie, kalendáře akcí, informace o odrůdách, recepty nebo tipy na výlety, to je Vinařský týdeník. První svého druhu v České republice. Novinky, které Vám budou chodit do e-mailové schránky každý týden. Chceme informovat i o vážnějších věcech – například právních úpravách a normách, které se dotýkají vinařství nebo významných rozhodnutí státních institucí, a to jak v České republice, tak i v zahraničí. Pokud se chcete stát čtenářem, stačí jen zaregistrovat svůj e-mail. Vinařský týdeník je ZDARMA, napořád na [www.vinarskytydenik.cz](http://www.vinarskytydenik.cz)

Vinařský týdeník



## VTIP NA ZÁVĚR

Začala hořet policejní stanice. Policisté museli před ohněm utéci až na střechnu. Když přijeli hasiči a roztáhli plachtu, policisté začali po jednom skákat. Ale vždy, když policista skočil, tak hasiči s plachtou uhnuli, a děsně se smáli, když se policista dole rozmázl. Až přišel na řadu poslední – náčelník. Ten tušil podraz, tak vytáhl pistoli, namířil na hasiče a povídá: „Mě se vám nepodaří oblafnout! Ruce vzhůru, plachtu na zem a všichni tři kroky dozadu!“

## STALO SE U VÁS NĚCO ZAJÍMAVÉHO?

Dejte nám vědět na Facebookovém profilu „Hasičský Týdeník“, nebo na e-mailové adrese [redakceht@4eg.cz](mailto:redakceht@4eg.cz)

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## RECENZE: STOLNÍ HRA ZÁCHRANÁŘI



O deskové hře Záchránáři jsme vás již informovali v zářijovém týdeníku. Hru jsme si v redakci zahráli, a tak vám dnes přinášíme recenzi.

Všichni hráči hrají spolu proti mechanismu hry. Přečteme tedy pravidla a hurá na hru, vítěz může být jen jeden. Hru si můžeme zahrát ve dvou verzích – v té rodinné, nebo třeba na hasičské zbrojnici, v tom případě je hra navíc doplněna o zásahové automobily, o uložení nebezpečných látek v domě a podobně.

Herní plán obsahuje z každé své strany obrázek jednoho bytu, nebo domu, ve kterém dojde k požáru, jde tedy o dva plány domů. Plán je rozložen na pokoje ohraničené stěnami a dveřmi, ale také na jednotlivá pole, označená souřadnicemi čísel. Čísla mohou padnout na kostkách.

Na vašich bedrech neleží jen úkol – uhasit požár, ale hlavně zachránit alespoň 7 osob, které se v domě nacházejí. Každý z hráčů má pro svého hasiče čtyři akční body, ty může využít k různým akcím.

Základní funkcí každého hasiče je pohyb po domě, dále pak může hasit oheň, otevírat a zavírat dveře, nalézt v domě osoby a vyvést je ven.

Na konci každého svého tahu musí hráč hodit dvěma kostkami, které slouží k rozšíření ohně. Po hodu kostkami může dojít k několika situacím – výbuch, rozšíření ohně, nebo zakouření dalších prostor. Pokud se oheň rozšíří na pole, kde se nachází civilista, je na místě mrtev. Hasič na takovém poli utrpí zranění a musí z budovy ven. Výbuch navíc může způsobit poškození dveří, ty se pak označují příslušným štítkem poškození. Je – li zachráněno alespoň 7 osob, hra končí a vy jste vítězové! Pokud však naopak 4 osoby zahynou, herní systém nad vámi zvítězil a vy odcházíte na postu poraženého. Stejně tak prohráváte, dojde – li zásoba kostiček poškození, v takovém případě se budova zřítí. Zkuste tedy systém hry pokořit a sáhnout si tak až na samé dno, třeba se svými dětmi, v pohodlí domova.

Díky několika úrovním obtížnosti si nás hra získala. Je vhodná nejen pro rodinu s dětmi, ale třeba také na zábavu v hasičské zbrojnici, kdy si členové jednotky se systémem hry jistě rádi poradí. My děkujeme za možnost hry vyzkoušet.

